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ATA DA SÉTIMA E OITAVA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 
 
 

Local: Sede da Câmara Municipal 
Data: 11 de março de 2019 
Início: 19h 11min. 
Término: 20h 29min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidente: Antônio José da Costa  
Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 
Secretário: Nei Medina de Oliveira 
 
Plenário: 
Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 
Carillo, Irio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 
Reniraldo da Silva de Oliveira. Ausente justificadamente o Vereador 
Heldemir Azevedo Alves. 
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos vereadores; 
3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 
ordinárias do dia 19 de fevereiro de 2019. 
4ª) Leitura de correspondências. 
 
5ª) Grande expediente: 
 
- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 
04/2019, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Joaquim 
Monteiro da Silva”, de autoria do Vereador Nei Medina de Oliveira. 
Parecer n° 01/2019 da Comissão Especial. Aprovado. 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
08/2019, que “Dispõe sobre autorização para doação de bens móveis 
pertencentes à Câmara Municipal de São João Nepomuceno para a 
Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno e dá outras 
providências”, de autoria da Mesa Diretora. Parecer n° 11/2019 da 



37 
 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº 09/2019 da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Ambos 
aprovados. 
 
- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 
09/2019, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Sr. 
Paulo Afonso Ladeira de Lima”, de autoria do Vereador José Maria de 
Almeida. Parecer n° 03/2019 da Comissão Especial. Aprovado. 
 
6ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Indicação nº 35/2019: Vereador José Maria de Almeida, sugerindo 
ao Poder Executivo que providencie a instalação de um redutor de 
velocidade na Rua Esmeralda Furtado de Mendonça, Bairro Alto dos 
Pinheiros, próximo à creche. 
 
- Pedido de Providência nº 03/2019: Vereador José Maria de 
Almeida, solicitando ao Poder Executivo que realize uma vistoria nas 
escolas municipais para verificar o estado de conservação de 
equipamentos como bebedouros, ventiladores, dentre outros. 
 
- Moção de Pesar nº 06/2019: Vereador Francisco Augusto Baptista 
de Oliveira Carillo, manifestando sua solidariedade e seu profundo 
pesar pelo falecimento do Senhor Expedito dos Santos, apresentando, 
publicamente, condolências à família enlutada. 
 
- Indicação nº 36/2019: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 
ao Chefe do Poder Executivo que estude a viabilidade de construir, 
nas praças públicas da cidade, quiosques padronizados, com a devida 
infraestrutura, para a exploração de serviços de lanchonete. 
 
- Indicação nº 37/2019: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 
ao Executivo Municipal que estude a possibilidade de instalar 
ondulações transversais, ou outro dispositivo que se julgar mais 
adequado, na Rua Expedicionário Garcia Lopes, em frente à Igreja 
Evangélica Assembleia de Deus. Na oportunidade, também requereu a 
instalação de placas de sinalização de sentido no canteiro existente no 
final da Rua Expedicionário Garcia Lopes com Rua George 
Heughbaert. 
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- Indicação nº 38/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando ao Chefe do Executivo que providencie calçamento, no 
Bairro Vivendas do Barão, do trecho que dá acesso à Rua Major 
Joaquim Leite (Pontilhão). 
 
- Moção de Aplausos nº 05/2019: Vereador Irio Henriques Furtado 
Filho, parabenizando a diretoria e os integrantes da Escola de Samba 
Mirim “Flor da Lata”, pelo lindo desfile levado para a Passarela do 
Samba, encantando a todos os presentes na Avenida Tancredo Neves 
no domingo e terça-feira de Carnaval. 
 
- Representação nº. 02/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando a nomeação de novos defensores públicos na Comarca e 
providas as vagas que se encontram desocupadas.  
 
- Indicação nº 39/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 
ao Chefe do Executivo que construa rampa em substituição aos 
degraus existentes em parte da calçada da Rua José Gomes de Oliveira 
(morro do Hospital), esquina com a Travessa Prefeito Agenor 
Henriques (Igreja do Rosário). 
 
- Indicação nº 40/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 
ao Chefe do Executivo que autorize o Departamento Municipal de 
Trânsito, Transporte e Segurança, em parceria com a Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Urbano, a instalar travessia de 
pedestres ou promover o que chamamos de estreitamento de via, com 
“sonorizador”, na parte superior da Rua Engenheiro George 
Heughebaert, próximo à lanchonete do Center Moda. 
 
- Moção de Aplausos nº 04/2019: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 
parabenizando a nadadora Camila Gruppi Albertoni pela belíssima 
participação no Circuito Rei e Rainha do Mar 2018, realizado na praia 
de Copacabana nos dias 22 e 23 de dezembro. 
 
7ª) Ordem do dia: 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 04/2019, que “Dá 
denominação a logradouro público de ‘Joaquim Monteiro Silva”. 
Neste momento, o Presidente convidou o Sr. Carlos Daniel de Castro 
Monteiro, neto do homenageado, para usar da palavra. Iniciou 
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saudando a todos os presentes. Agradeceu ao Vereador Nei Medina de 
Oliveira pela propositura do respectivo Projeto de Lei e aos demais 
Vereadores pela apreciação. Disse que todos os familiares estão se 
sentindo extremamente felizes e gratos pela justa homenagem. O 
Vereador Nei Medina de Oliveira agradeceu ao Sr. Carlos Daniel 
pelas palavras, e externou sua surpresa, quando percebeu que ainda 
não havia esta homenagem póstuma do Sr. Joaquim Monteiro Silva, 
dada a sua importância, nas mais diversas áreas, para o Município de 
São João Nepomuceno. Em seguida, passou a ler o histórico do 
homenageado. Os Vereadores Ruy Rodrigues Barbosa e Irio 
Henriques Furtado Filho mencionaram alguns fatos relacionados ao 
Sr. Joaquim, enaltecendo seu nome e sua importância para nossa 
cidade. Colocado o projeto em votação foi o mesmo aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 08/2019, que 
“Dispõe sobre autorização para doação de bens móveis pertencentes à 
Câmara Municipal de São João Nepomuceno para a Prefeitura 
Municipal de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 
Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 09/2019, que 
“Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Sr. Paulo Afonso 
Ladeira de Lima”. Aprovado 
 
- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 
Lei nº. 04, 08 e 09/2019. 
 
8ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 
Interstício Legal. Aprovado. 
 
9ª) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 
oitava Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2019. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 04/2019, que “Dá 
denominação a logradouro público de ‘Joaquim Monteiro Silva”. 
Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 08/2019, que 
“Dispõe sobre autorização para doação de bens móveis pertencentes à 
Câmara Municipal de São João Nepomuceno para a Prefeitura 
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Municipal de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 
Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 09/2019, que 
“Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Sr. Paulo Afonso 
Ladeira de Lima”. Aprovado. 
 
10) Ato de proclamação das leis: 
 
O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 04, 08 e 
09/2019. 
 
12) Encerramento: 
 
- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 
José Maria de Almeida agradeceu aos colegas pela aprovação do 
Projeto de Lei nº. 09/2019, de sua autoria. O Vereador Francisco 
Augusto Baptista de Oliveira Carillo parabenizou os familiares do Sr. 
Joaquim Monteiro Silva. Em seguida, leu um comentário feito pelo Sr. 
Luiz Fernando Passos de Souza, Secretário Municipal de Obras do 
Município de Bicas, nos seguintes termos: “É só proibir esses 
marginais de São João Nepomuceno de entrar em Bicas. Na época que 
eu era jovem não precisava da PM, nós não deixávamos essa corja se 
criar aqui. Eles brigaram entre si e se ferraram. Parabéns à PM que 
agiu com firmeza. Parabéns ao povo biquense que não se envolveu. 
Quero ver alguém falar que a festa não estava muito boa, até o 
momento que esses marginais de São João Nepomuceno resolveram 
tirar suas diferenças aqui na nossa cidade.” Diante deste fato, solicitou 
ao Presidente que esta Câmara Municipal encaminhe Moção de 
Repúdio ao referido Secretário de Bicas pelo tom de sua manifestação, 
uma vez que entendeu tal ato como um desrespeito à nossa cidade e ao 
nosso povo. Finalizando sua participação, parabenizou os blocos e os 
envolvidos na realização do carnaval de São João Nepomuceno pela 
brilhante festa. O Vereador Edison de Souza Silva disse que o 
comentário do Secretário de Bicas foi infeliz, e que recebeu 
mensagens de Vereadores daquela cidade pedindo desculpas pelo 
ocorrido. Disse que o povo de São João Nepomuceno merece respeito. 
Parabenizou o Vereador Irio Henriques Furtado Filho pela 
Representação nº. 02/2019, informando que neste início de ano foi 
aberto concurso público para provimento de vagas do cargo de 
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Defensor Público de Minas Gerais. Falando sobre a Audiência Pública 
realizada no dia 21 de fevereiro de 2019, cujo tema era a prestação dos 
serviços pela Copasa, citou o Jornal “Voz de São João” cujo título da 
matéria é o seguinte: “Cidadãos não saíram convictos após 
justificativas da Copasa e Arsae”. O Vereador então afirmou, que esta 
Casa, juntamente com o Promotor de Justiça, Dr. Hélvio Simões 
Vidal, irão trabalhar com afinco, a fim de que a Copasa cumpra 
integralmente o contrato celebrado com o Município de São João 
Nepomuceno, parabenizando o Vereador Irio Henriques Furtado 
Filho, autor do Requerimento da Audiência Pública, e o Presidente 
desta Câmara Municipal, pela sua realização. Finalizou parabenizando 
também o Vereador Nei Medina de Oliveira pela autoria do Projeto de 
Lei nº. 04/2019, que eternizará o nome do “Sr. Joaquim Monteiro 
Silva” em nossa cidade. O Vereador Irio Henriques Furtado Filho 
agradeceu ao Vereador Edison pelo apoio em sua Representação e 
noticiou que a Arsae, após esse período de carnaval, irá encaminhar 2 
(dois) fiscais a nosso Município, para acompanhamento e relatório da 
situação em que se encontram os serviços prestados pela Copasa. 
Informou também que, em contato com o Sr. Jorge Luiz da Silva, 
Coordenador do Procon de São João Nepomuceno, o mesmo disse que 
recebeu o representante da Copasa, e que este firmou compromisso de 
sanar as pendências que foram apuradas na Audiência Pública. O 
Vereador Nei Medina de Oliveira agradeceu aos colegas pela 
aprovação do Projeto de Lei nº. 04/2019. Finalizou dizendo que o 
carnaval de São João Nepomuceno renasceu e que foi uma ótima 
festa, principalmente para as famílias são-joanenses. 
 
- Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- Próxima Reunião Ordinária no dia 19 de março de 2019. 
 
- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 
 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 
 

Antônio José da Costa 
PRESIDENTE  

Ruy Rodrigues Barbosa 
VICE – PRESIDENTE 

Nei Medina de Oliveira 
SECRETÁRIO 


